

# 我在社区当“团长”

讲述人：王凡

我是2019年3月开始做“团长”的，目前拥有4个社区团购群，分别在景墨小区、阅海壹号院、湖畔嘉园一二期和三四期，群里有近2000人。所做的是一家本地社区团购平台，这几年类似的平台非常多，最多的时候一个小区就有七八个团购群，有本地的也有外地的。

为啥做“团长”呢？因为我以前就喜欢网购一些生活用品、水果、零食之类的东西。2017年年底，我听说了一种新的买水果方式——成为水果代理，既能买到物美价廉的水果，还能赚点佣金。就这样，我成为四季鲜农产品综合批发市场一家水果商的代理商。做代理商首先要建立微信群，我将亲朋好友都拉进一个群里，由他们再“裂变”，渐渐地，群里有了近500人。那时候的水果都是论箱卖，比如一箱10斤的栖霞富士75元，一箱10斤的桥头地瓜90元。水果种类很多，不管顾客买什么，只要凑够100元就能包邮，当天12点前下单，下午便可通过同城快递送到顾客手里。就这样做了一年多，每个月都能赚到2000多元佣金。

当时，我对这样的生活很知足，但没想到，2019年3月，水果商突然通知要改变销售模式，那是我第一次听说社区团购这四个字，当时觉得不理解，以社区为单位，不仅要重新建立新的微信群，维护新关系，还要在小区门口找自提点，这意味着要多支出一笔自提点费用。再打开团购小程序一看，所有东西都是两三斤甚至论个卖。我和几位老代理很不满，老板却说，以前那种模式卖出去的水果，很多顾客根本吃不完，容易造成浪费，社区团购是新的流行趋势，因为对于大多数市民来说，家里人比较少，两三斤的水果吃起来没压力，还能多买几样。

现在三年多过去了，回头一想，及时“转型”真是太对了，这几年很多行业受疫情影响举步维艰，但我不仅没受影响，还为保供出了一分力。作为“团长”，一开始也不被顾客接纳、信任，但现在我和群里

近年来，以社群为主要发力点的社区团购成为时下新的购物方式。作为链接平台和消费者的关键一环，“团长”们手握数量庞大的微信群，有足够的社交能力、销售能力，通过召集小区居民进群并维持群组日常活跃度，进而拉动社区团购平台的订单量。王凡就是银川众多“团长”中的一位。从刚开始的不被认可，到现在兼做4个小区的“团长”，她是如何炼成的？让我们来听听她的心得体会。



5月19日下午，王凡（左）为顾客取货。

本报记者 王若英 摄

的人处得像朋友一样，这其中团品质量在线是一方面，另一方面，是大家对社区团购的认可度逐渐上升，甚至还有一些六七十岁的老年人主动参团。经过三年多的发展，我的脑子里已经有了一个“大数据”，谁家有老人不方便取货需要送一下，谁家逢樱桃必买，谁家的小孩爱吃蓝莓……这些我都心中有数。

说起来，这几年做“团长”的酸甜苦辣不少，我很感激有这样一个机会，让我这个全职宝妈在带娃的同时还能赚钱。当然，最让我自豪的是，作为“团长”我也为抗击疫情出了力。2020年3月、2021年10

月，很多人因为疫情被封控在家，团购订单暴涨，我每天带着亲朋好友穿梭于几个团购点，一边分装取货，一边按照提前统计好的信息，把物品送到被封控在家客户的单元楼门口。2021年11月初，银川下了小雪，气温骤降，我的手冻得连塑料袋都搓不开，一直忙到晚上9点多才送完所有订单，回到家脸都没洗就躺倒了。有人问我这么辛苦值不值得，我是这么回答的：“如果说光为了赚钱是不值得，但这么多人被封控在家，我能给社区工作人员减轻工作压力，也算为抗击疫情尽了心。”

本报记者 王若英 整理

## 银川给下水井更换安装防坠网

本报讯（记者 张艳丽）5月12日，西安一名3岁男孩掉入下水道被冲走，失联数日。银川网民通过新消息报微信公众号和抖音快手官方账号“宁夏观察”询问：银川市的下水井有装防坠网吗？5月19日，记者从相关部门获悉，银川市当日已开始安装部分下水井防坠网。

19日下午，记者途经兴庆区上海东路北塔湖过街天桥，看到下方路面有工人拉开机动车道下水井盖，正在安装防坠网。与此同时，施工工人当日还在兴庆区回三小学、兴庆区第七幼儿园北门周边下水井安装防坠网19套。

据银川市市政管理局市政管理处相关科室负责人介绍，2015年前后，银川市政部门装过一批下水井防坠网，3年后尼龙绳质地

坚网。  
工人  
安装  
好的  
防



的防坠网开始老化腐蚀。近3年城市新修道路，银川市政部门要求建设单位自行安装防坠网。这次，银川市政部门组织工人查漏补缺，有安全隐患的更换，没有安装防坠网的进行安装。根据职责划分，目前银川市政部门主要负责城市主干道下水井防坠网的安装，三区背街小巷由三区自行安装。

## 石嘴山供电 新型负控系统建设 步入“快车道”

本报讯 5月18日，国网石嘴山供电公司营销部相关负责人表示，截至目前，该公司已完成9户64.24万千伏安控制回路建设，提前完成上半年新型电力负荷管理系统建设任务的117%，试点建设工作成效显著。

据悉，新型电力负荷控制应用是保障电力平衡、保障民生用电顺利实施的重要举措。该公司率先试点新型负荷控制系统建设，实现对用户用电负荷的信息采集、实时监测，全面推进负荷资源统一调控、统一服务，助力电力供应安全保障和能源消费服务水平提升。

(陈琛 苏玉鹏)